

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

В
ОТ...

Цед. М. Дубинин в этой
доставке детского творче-
дидел знак времени:

№ 39 (м хуже мы жи-
ольше у нас об-
ичного творче-

Газета выход...
с 1 марта 1919...
Самое
ко-

● НА ТЕМЫ ДНЯ

Начало года вселяет уверенность

Как известно, в субботу 15 мая в Грязовце планировалась встреча с губернатором области Вячеславом Евгеньевичем Позгалевым. Однако в силу ряда обстоятельств, а говоря точнее, из-за смены главы правительства России и попытки начать в парламенте процедуру импичмента Президенту Вячеслав Евгеньевич вынужден был провести этот день в Москве.

Корреспондент районной телерадиогазетной компании встретился с главой самоуправления района В. И. Чирковым, задал ему несколько вопросов, в том числе и по поводу несостоявшейся поездки губернатора в наш район.

— Да, обстоятельства потребовали присутствия Вячеслава Евгеньевича в Москве, — такими словами начал беседу В. И. Чирков. — Это вполне оправданно, но мы попросили перенести встречу на другую дату и я думаю, что она все-таки состоится.

— Как мы понимаем, основной смысл предполагаемой встречи должен был касаться передовых технологий, которые применяются в промышленно-торговой компании «Северное молоко», например, на линии стерилизации молока и при выпуске безалкогольных напитков. Но ведь, наверняка, разговор пошел бы не только на эту тему.

— Да, естественно, мы готовились не только к этому, хотелось бы поговорить не только об успехах коллектива компании, но и о других достижениях тружеников района, которые, быть может, не столь заметны, но не могут не радовать. К примеру, в 1997 году мы за счет собственных средств запустили хлебозавод в Вохтоге. Или возьмем совместную работу с фирмой «Севергаз» по запуску цеха по переработке мяса. На территории района в 1998 году начало работать предприятие «Металлресурс», которое выпускает черепицу и гнутый профиль из оцинкованного железа, пользующиеся спросом. В поселке Плоское пустили пекарню. То есть каждый год в районе входят в строй новые производства. Это показывает, что мы можем хорошо работать, если слагаем силы воедино.

Другой вопрос, который хотелось бы затронуть, касается газификации поселка Вохтога. На мой взгляд, его строительство

надо начинать со стороны Грязовца.

Напомню, что в следующем году Грязовцу исполнится 220 лет. Мы хотели бы попросить губернатора оказать нам поддержку, чтобы в какой-то мере благоустроить город, достойно встретить эту знаменательную дату. Зашел бы вопрос и о финансовых средствах для органов массовой информации. Эти средства необходимы им для совершенствования их деятельности. Уже здесь сделаны первые шаги и мы дальше будем работать в этом направлении. Есть вопросы и по дорожному строительству, пуску дома ветеранов в Грязовце и так далее.

Конечно, областная казна — не бездонная бочка, но оказать нам поддержку и помощь в строительстве газопровода на Вохтогу просто необходимо, потому что это для нас вопрос стратегический.

— Таким образом, поездка губернатора в наш район могла бы стать поводом для решения серьезных практических вопросов?

— Да, разумеется, мы стараемся использовать каждую такую возможность в целях развития района. Хотя имеются люди, которые препятствуют этому. Возьмем, хотя бы, недавнюю публикацию в областной газете «Русский Север» под заголовком «Грязовецкий беспредел». Чего добивается автор этой публикации? Да чтобы все оставалось по-прежнему, чтобы район топтался на месте.

— Вы не пытались понять, почему все было написано так, как было написано?

— Я не знаю, похоже, что и журналист не зна-

ет, ибо ни одна из цифр не подтверждена ничем. На мой взгляд, это попросту заказная статья, направленная на то, чтобы очернить администрацию. Словом, газета лишней раз подтвердила свою репутацию издания скандального.

— Если Вы считаете эту статью заказной, то как Вы считаете, откуда тянутся нити этого заказа?

— Вот сегодня на планерке я привел две цифры: Грязовецкому здравоохранению по бюджету запланировано 5,1 миллиона рублей, а к этой сумме оно получит еще 5,2 миллиона из средств обязательного медицинского страхования. Таким образом, медицина получит более десяти миллионов рублей. Получается, что районное здравоохранение получит 22 процента средств от суммы бюджета района. Это, конечно, так запланировано, но сколько оно получит в реальности, зависит от многих обстоятельств, в том числе и от деятельности управления здравоохранения, от деятельности главного врача района, от его умения взаимодействовать во всех отношениях с органами власти. Вот мне и думается, что в данном случае заказчики статьи сработали как раз против самих себя.

Районный бюджет сформирован таким образом, что собственные доходы по обеспеченности роста составляют всего лишь 51 процент. В статье указывается, что больнице нужно 17 миллионов, получит же она десять. Десять делим на семнадцать, сколько получаем? Более пятидесяти пяти! Кого же тут упрекать? Жаль, так называемая свобода прессы используется не во благо.

— Владимир Иванович, Вы уже отметили определенные позитивные сдвиги в экономике района по сравнению с прошлым годом. А если поконкретнее?

— По итогам первых четырех месяцев, с учетом сложной ситуации, в которой мы находимся, можно сказать, что про-

мышленность района работает нормально. На 6,3 процента вырос объем производства, или, вернее, индекс физического производства. Это достаточно хороший темп. Лесная отрасль дала прирост 205 процентов к прошлому году. В энергетике прирост составил 4,6 процента. Грязовецкий льнозавод добился роста к прошлому году 400 процентов, Монзенский ДОК — 14,5 процента. Цифры, на первый взгляд, астрономические, но это реальность.

Деньги в промышленность района вкладываются, за четыре месяца текущего года в нее вложено 57 миллионов рублей, в том числе 24 миллиона — в лесную отрасль, 23 — сельское хозяйство, девять в предприятие «Севергаз» через компрессорную станцию № 17.

Отдельно стоит вопрос строительства. Сейчас идут изменения в структуре строительного комплекса. Раньше мы стремились строить пятиэтажные дома, полагая, что чем больше квартир, тем больше жилой площади. Но сегодня мы пришли к выводу, что в условиях сельского района это делать неперспективно. В настоящее время мы ориентируемся на то, чтобы люди искали и находили свои собственные возможности. Да, необходимо, чтобы раскрывались и возможности государства, но людям необходимо свой дом. На 1 апреля нынешнего года в отделе архитектуры зарегистрированы 192 гражданина, которые взяли разрешение на строительство индивидуальных домов, из них по Грязовцу — 120 человек.

В нынешнем году сельчане с весенними полевыми работами справились, даже почти собственными силами приобрели горючее. Молочное животноводство в зимний период вступило в сложных условиях — кормов было заготовлено на 26 процентов меньше прошлогоднего и качество их было ниже. И тем не менее, не только удержали наши животноводы уровень производства, но и увеличили уровень производства в среднем на 47 килограммов.

Радует и то, что в аграрном секторе в три раза сократились долги по выплате зарплат. В прошлом году они составляли шесть миллионов рублей, ныне — два. Правда, здесь беспокоит другое — средняя заработная плата в сельском хозяйстве довольно низкая. С другой стороны, в прошлом году с прибылью у нас работали два хозяйства, а в текущем году работают уже десять.

За четыре месяца товарооборот вырос в районе на 60 процентов. Но эту

цифру не следует воспринимать как абсолютное достижение, ибо только за время нахождения у власти правительства Примакова цены в районе на продовольственные товары выросли на 224 процента. Тут есть над чем задуматься, ведь люди под эти цены выбросили свои сбережения, то есть из населения «выжали» дополнительные средства.

На сегодня, к сожалению, средняя зарплата по району составила всего 943 рубля, тогда как прожиточный уровень составляет 930 рублей! С другой стороны, существует большая поляризация между различными структурами народнохозяйственного комплекса. В частности, в промышленности средняя зарплата равняется 1035 рублям, в сельском хозяйстве — 478, в транспорте — 2,078, в образовании — 670, в культуре — 596, в строительстве — 1139 рублям. В сфере материального производства зарплата росла быстрее, чем в сфере социальной.

На начало года общая задолженность по зарплате в районе составляла 25 миллионов рублей. За четыре месяца года она сократилась до 12. Нас радует то, что апрель по дебитам мы закончили как никогда хорошо. В апреле мы получили 4 миллиона 879 тысяч рублей доходов, это тот уровень, который мы имели три года назад. И на этом уровне нам нужно не только удержаться, но и идти дальше по пути получения наличных денег, чтобы производить зачеты по долгам, особенно по электроэнергии, по газу и теплу. Хочу обнадежить и матерей, по детским пособиям за 1996 и последующие годы мы будем с ними рассчитывать в первую очередь.

ПРАВО НА ЛЬГОТЫ

В соответствии с постановлением губернатора области «О социальной защищенности отдельных категорий граждан» от 11 мая 1999 года инвалиды всех категорий, пенсионеры, имеющие звание «Ветеран», а также граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, получили право на льготное получение услуг при выдаче водительских удостоверений, замене регистрационных знаков, проведении техосмотров и сдаче экзаменов на право управления транспортным средством. Размер оплаты за перечисленные услуги снижен им на 50-100 процентов.

С ЗАБОТОЙ О ПАРКЕ

Очистка и охрана заповедного леса, туризм, охота, рыбная ловля и другие виды деятельности на территории национального парка «Русский Север» в Кирилловском районе должны находиться под постоянным контролем областных и муниципальных властей. Об этом первый заместитель губернатора Алексей Плеханов заявил на прошедшем в Вологде заседании координационного совета по проблемам парка. Он сказал также, что обустройство уникальных природных памятников, исторических мест, туристских маршрутов невозможно без активных совместных усилий всех заинтересованных организаций и фирм. Координационный совет наметил план действий по парку на ближайшее время.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Внесены изменения в постановление губернатора от 24 февраля 1999 года «О лицензировании деятельности по заготовке древесины и живицы на территории Вологодской области». Новая редакция одного из пунктов теперь гласит, что лесопользователи с объемом заготовки свыше 100 кубометров, не получившие лицензию в установленный срок, лишаются права получения лесорубочных билетов. В соответствии с другим пунктом органы местного самоуправления выдают лицензии на заготовку древесины при годовом объеме от 100 до 10 тысяч кубометров по всем видам рубок суммарно или до 3 тысяч кубометров только по промежуточному пользованию.

«ГОЛОСА ИСТОРИИ»

26 июня 1999 года в Вологде в день города состоится открытие V Российского театрального фестиваля «Голоса истории». Спектакли на темы мировой и отечественной истории и культуры пройдут на открытых площадках в историко-архитектурной среде и на сценах театров города. Участниками фестиваля станут театры из Москвы, Вологды, Иваново, Ярославля, Тулы, Липецка, Пскова, других российских городов, а также театры из Белоруссии и Украины. Театральный марафон продлится девять дней. Зрители увидят более двадцати спектаклей. В дни фестиваля в областном краеведческом музее будет работать выставка «Театральное пространство Вологды», которая расскажет о вологодских театрах XIX-XX веков.

ООО «Грязовецбыт» принимает заказы на изготовление МЕБЕЛИ из ламинированной плиты и пошив ОДЕЖДЫ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету
„Сельская правда“

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ.
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

ЦИТИМ СЕБЯ САМИ!

ПОХОДЫ В ВОЛОГДЕ СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВОЛОГОДСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ»

Майская непогода стала препятствием для нас, юных туристов и инфонной СЮТур, совари Володских водный походия «Пармеле. За несколько к нам до выхода мы, ончаемый по, идеальный пфней пожилых рки и катаулодежи с прорьпили провтулпении в Парогром; Голько за три неползых месяца созданы семь районных и две городские организации. В их числе — Вологодская и Череповецкая, Вытегорская, Великоустюгская, Шекснинская, Грязовецкая, Тотемская, Вашкинская, Нюксенская... организации.

И это при том, что мы публично даже не разьяснили свои основные цели и задачи, направления деятельности, еще не открыли общественные приемные, куда бы могли приходить люди, чтобы получить полную информацию о Партии.

Эти граждане, как правило, активные, не желающие мириться со своим униженным, нищенским существованием, сами ищут нас.

И это не случайно. Во всех сферах, начиная от экономики и кончая культурой, наступило полное забвение нужд пенсионеров, чьи труды беззастенчиво разбазариваются теми, кто по долгу службы обязан трудиться на будущее России, заботиться о благосостоянии народа.

А многие пенсионеры, вероятно, услышат о создании нашей Партии впервые. Хотя Общероссийская Партия Пенсионеров существует уже год. Дело в том, что о ней пытаются замалчивать — слышком крепкий орешек, который и укушать боязно, и о котором говорить, значит рекламировать — опасно! Опасно из-за боязни за свое кресло, за личное, сомнительно оправданное благополучие.

Если бы на нас работа,

ло российское правительство, Президент России, то уже через месяц со дня образования «Партия Пенсионеров» была бы в числе лидеров по своей известности и, наверняка, набрала бы оскомину любому россиянину так же, как рекламные ролики на телевидении.

Но нет, власть имущие прекрасно понимают, что в отличие от многих других, данная категория людей, если она сумеет объединиться, организуются и выразить свою единую политическую волю, представляет великую силу и угрозу для них — многим нечестным политикам различных уровней власти попросту придется уйти со своих мест «кормушечных» должностей, позволяющих без особого труда, да подчас и ума, стать не рублевыми миллионерами, а долларовыми миллиардерами.

Даже на Западе в недоумении — как можно за несколько лет пребывания у власти стать сказочно богатыми людьми, а тех, кто создавал науку, культуру, экономику — заставить рыться в мусорных ящиках, стоять с протянутой рукой. А ведь так — по всей России...

Стоит ли удивляться тому, что эти обездоленные люди, не желающие мириться со своим униженным положением, ищут выход из него, причем, цивилизованный. Этот выход — Партия, которая поможет им сплотиться, на деле разрешить, к примеру, такой вопрос, как честное определение размера пенсии — в зависимости от трудового вклада как долго, индексации — в соответствии с ростом инфляции в стране и стоимости минимальной потребительской корзины.

Участники Первой Конференции Вологодской ре-

гиональной организации твердо заявили о своих правах на достойную жизнь. И они имеют на это право, ибо их трудом создано богатство сегодня бессовестно разбазаривается, а они, — рабочие и врачи, селяне и офицеры МО и МВД, научно-техническая и творческая интеллигенция, студенты — остаются нищими.

Главная цель Партии — заставить политиков, находящихся у кормила власти, повернуться лицом, а не спиной к пожилым людям и их проблемам.

Сейчас в нашей стране насчитывается 40 миллионов пенсионеров. В нашей области — 370 тысяч. Но в рядах нашей Партии найдется место и для молодых — ведь возрастной ценз при вступлении в нее определяется как Конституцией, так и другими законодательными актами.

Самые принципиальные вопросы, которые намерена решать Партия, — это обеспечение безопасности здоровья и повышение продолжительности жизни пожилых людей. А это означает — всестороннее содействие развитию здравоохранения, сохранению и расширению льгот в этой сфере для всех пенсионеров и пожилых людей.

В области экономических мер наше региональное отделение планирует следующее:

— осуществление контроля и отстаивание интересов в ходе подготовки и проведения пенсионной реформы с учетом особенностей нашего региона;

— добивание интересов пенсионеров на всех уровнях законодательной и исполнительной власти;

— содействие сохранению и расширению системы социальных льгот и гарантий для пенсионеров.

достоинство положения это;

— борьба против возрастной дискриминации пенсионеров и пожилых людей;

— помощь пожилым в адаптации к быстроменяющимся условиям жизни; — содействие самореализации пенсионеров путем вовлечения их в активную общественную жизнь.

Наша позиция в вопросах участия в предстоящих выборах в Госдуму РФ и региональных выборах в законодательные и исполнительные органы власти следующая: мы готовы как к выдвижению своих кандидатов, так и к поддержке других дальновидных, умных политиков, которые всем сердцем осознают и правильно воспринимают интересы пенсионеров и пожилых людей. С такими мы пойдем на самый прочный союз.

В заключение хочется обратиться к самим пенсионерам.

Да, мы с вами прошли и проживаем не простую жизнь. Все было в ней: война и блокада, восстановление разрушенного народного хозяйства, защита правопорядка... Мы учились, работали, растили детей. Словом, своим прошлым и настоящим заслужили уважение в обществе и обеспеченную жизнь в старости. Но, к сожалению, сейчас мы этого не имеем. А значит — надо объединяться и совместно решать наши проблемы. Только став единой политической силой, мы сможем защитить себя, изменить жизнь к лучшему и заставить власть считаться с нами.

Сергей РЯБЫКИН, председатель Вологодской региональной организации «Партия Пенсионеров».

ЗАБОТЫ НАСУЩНЫЕ, СОБЫТИЯ — ПРАЗДНИЧНЫЕ

Ветеранский клуб «Достоинство» при Центре культуры и досуга продолжает свою активную работу. Конец апреля и начало мая богаты днями не рядового значения. Встречи и беседы членов клуба в это время наполняются заботами о делах садово-огородных и памятью традиционных праздников.

Так, в конце апреля прошла беседа членов клуба по теме «Своим трудом заполним закрома». Во время встречи члены клуба получили полезную информацию по срокам посева, выращиванию рассады, защите растений от вредителей, а также — исчерпывающие ответы на все интересующие вопросы от агронома управления сельского хозяйства Н. П. Тиховой. Обменялись полезными советами, накопленным практическим опытом работы на своих дачных участках.

Встреча продолжилась за накрытым столом. Парилась атмосфера юмора, веселья и ума. Участникам предлагались соревнования на сообразительность, остроумие и остроумие по дачно-огородной теме. Были шутки, загадки, пословицы, викторины и, конечно, традиционная и самая привлекательная часть встречи — хоровое исполнение за столом любимых песен, танцы «молодости нашей», народная русская плясовая со всеми типами частушек; любовных, критических, юмористических.

Всем было весело, даже расхотелось.

6 мая прошла встреча, посвященная Дню Великой Победы. Началась она торжественной частью в краеведческом музее. Его работники совместно с хором ветеранов и учащимися школы № 3 подготовили для ветеранов Великой Отечественной войны концерт, названный «Нам дороги эти позабыть нельзя». Концерт был очень тепло и с оттенком нынешней грусти воспринят зрителями.

После торжественной части члены клуба и участники народного хора ветеранов перешли в ЦКиД, где их уже ждали накрытые столы. Первый тост был поднят, конечно, за Великую Победу и здоровье тех, кто с нами. Были, как всегда, песни, танцы. И, безусловно, звучали песни военных лет, которых ветераны знают немало и исполняют с глубоким чувством и пониманием.

Не обошли вниманием юбиляра — В. И. Капралову, которой вручили скромный подарок и исполнили для нее любимую песню. Прозвучали песни для именинников Георгия и Юрия, вручены им поздравительные открытки. Веселье с застольем продолжалось довольно долго и память о нем останется в душах участников торжества.

А. БЕЛЯКОВА, председатель городской ветеранской организации.

И спеть, и сплясать умеют...

Отчетный концерт танцевального коллектива «Улыбка» состоялся во Фроловской средней общеобразовательной школе. Назывался концерт «Школьные годы чудесные» и посвящался окончании учебного года.

Ансамблю «Улыбка» уже 4 года и все это время им руководит Наталья Владимировна Гоголева. Занятия танцами привлекают детей от первого по седьмой классы. Н. В. Гоголева ведет, кроме того, драматический кружок, где занимаются и танцоры.

Все, чему дети научились за год, они показали пришедшим на концерт родителям, учителям, друзьям по школе, а также

гостям; представителям управления образования, правления колхоза, местной администрации.

В программе было много сенок, стихов, песен, монологов и более двадцати танцев. Мальчики лихо отплясывали «Ча-ча-ча», «Кошки-мышки», «Маленькая страна». Старшие порадовали зрителей «Школьным вальсом», «Кукляндией», «Эстрадным танцем» и т. п.

Особенно хорошо выступали Надя Сергеева, Людмила Каргина, Даша и Юлия Гоголевы и самая маленькая танцорша пятилетняя Катя Теплова.

Е. АЛАДЬИНА, заместитель директора по воспитательной работе.

УТВЕРЖДЕНА ПРОГРАММА ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ

В Москве прошло заседание оргкомитета федеральной выставки-ярмарки «Российский лес — 2000», которая состоится в Вологде в начале декабря текущего года. Проведение заместителя министра экономики Российской Федерации Борис Маслий, курирующий эту отрасль.

Оргкомитет, в работе которого приняли участие первый заместитель губернатора области Алексей Плеханов и представители всех территорий Северо-Запада России, утвердили программу выставки-ярмарки, определили примерный список приглашаемых отечественных и зарубежных предприятий, фирм и организаций.

В ходе выставки намечено провести два семинара, связанных с анализом мировых рынков лесопромышленности и развитием лесного законодательства.

Решено также создать постоянно действующую дирекцию выставки из двух человек, финансировать которую будет Московский государственный научный центр и федеральная служба управления лесами.

ЧТОБЫ ТРУД БЫЛ БЕЗОПАСНЫМ

Вопросы охраны труда всегда были приоритетными в деятельности профсоюзных организаций. Здоровье и безопасные условия труда контролируются через уполномоченных (доверенных) лиц. Они участвуют в разработке коллективных договоров и соглашений, готовят материалы для расследования вопросов охраны труда в выборных органах, предлагают мероприятия по улучшению условий и безопасности труда. В последние годы центр тяжести в работе по охране здоровья трудящихся все больше и больше переносится непосредственно в первичные профсоюзные организации.

Вместе с тем, в связи с процессом разгосударствления, изменением форм собственности на средства производства, безопасность труда не только не улучшилась, но приобрела тенденцию к значительному ухудшению. Из года в год растет производственный травматизм, заметно возросло количество несчастных случаев со смертельным исходом.

В этих условиях наряду с традиционными метода-

ми организации работы по охране труда профсоюзы ищут и другие формы, способствующие сохранению здоровья работающих, а также материальной компенсации в случаях травматизма со смертельным исходом. Так, ЦК профсоюза работников госучреждений с 1995 года заключает со страховой компанией «Профсоюздружество» договора страхования всех членов профсоюза от несчастного случая во время исполнения служебных обязанностей.

В 1997 году во время тушения пожара на Монзенском домостроительном комбинате погиб член профсоюза, работник пожарной части, Родственникам незамедлительно была выплачена страховка в сумме один миллион неденоминированных рублей.

В минувшем году при взрыве парового котла общественной бани в Покровской сельской администрации погиб член профсоюза, работник жилищно-коммунального хозяйства. Родителям выплачена страховка в сумме две тысячи руб. Адрес вы-

платы в таком случае определяет профсоюзная организация.

В текущем, 1999 году, каждый член профсоюза работников госучреждений застрахован центральным комитетом уже на сумму три тысячи рублей. Безусловно, это незначительная материальная компенсация, но и она в какой-то степени поможет в тяжелую минуту.

Профсоюзным комитетам следует иметь в виду и то, что вопросы охраны труда в обязательном порядке должны быть отражены в коллективных договорах. В них устанавливаются обязательства администрации по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, выделение средств, необходимых для реализации намеченных мероприятий, предоставлении льгот и ком-

ОБРАЗОВАНЫ ЗАКАЗНИКИ

Государственный природный ботанический заказник «Пиньга» образован на территории Тотемского района. Заказник имеет большое рекреационное и эстетическое значение. Образован и еще один заказник — природный резерват областного значения «Ярбозерский бор» на территории Вашкинского района. На его территории отмечено 277 видов растений, 21 из которых относится к разряду редких.

ОНИ ТАЛАНТОМ ПОКОРЯЮТ...

Назвать официально школу для слабовидящих детей школой с эстетическим уклоном — эта идея принадлежит психологу школы А. В. Янкович, которую она высказала на презентации школьных поэтических альманахов. Неофициально она в действительности такой и является. И выставку художественного и прикладного творчества учеников школы слабовидящих в Грязовецком музее можно считать их очередным творческим отчетом.

Когда эти дети на открытии выставки выстроились перед гостями, пришедшими в музей, его директор О. В. Баранова предложила: «Когда вы посмотрите картины, то попробуйте соотнести работы с их авторами, с их возрастом». Действительно, это сравнение и было, наверное, самым удивительным, ведь некоторым художникам всего по десять лет. А их работы не по возрасту серьезные, умелые и просто красивые, совсем не по-детски передают зрителю восприятие художником изображаемого. Что это — влияние одаренного педагога или собственный талант этих слабовидящих детей? Думается, в какой-то степени и то, и другое.

Художественное искусство детей школы слабовидящих — учеников Ангелины Евгеньевны Платовой — это уже признанное явление в детском творчестве далеко за пределами Грязовца. Были они участниками и победителями выставок в Москве, в Бельгии, много своих работ подарили американцам, есть они в Вологде и Йошкар-Оле. А в Грязовецком музее выставляются впервые.

Ольга Вениаминовна говорила на открытии выставки: «Она вполне заслуженная и закономерная. Мы, возможно, увидим эти работы по-новому в музее-храме, где все пос-

тавлено на службу творчеству, где творчество — главная ценность. Думаю, юные художники очень достойно выглядят здесь со своими работами».

Как это у них получается, рассказала Ангелина Евгеньевна — сама художник от природы и учитель, направляющий руку начинающих живописцев:

«Все должно идти от заповеди личного интереса и личных возможностей ребенка. Первое условие — чтобы он любил рисовать и стремился к совершенству, начиная с простого, по этапам учился познавать мир красок, объема, цвета. Они выбирают, что сложно, а значит, и интересно, и достигают того, к чему стремятся. Каждый находит, что ему по душе».

Максим Серебренников — анималист, он изображает животных очень живо, и так, как он — никто не рисует. Алеша Мельников — пейзажист, он очень много работает. Достиг многого очень талантливый и серьезный мальчик, четвероклассник Саша Попов. Много работает Игорь Ильин, ученик 3 класса. Только второй год занимается рисованием Надя Пожарская, шести-классница, но уже многое у нее получается. Вова Берестнев — и музыкант, и художник, справляется с очень сложными замыслами — как, например, «Не-

бо на закате». Множество работ — у Василия Кореникова, часть из которых попали на выставку. И это лишь часть тех, кто очень много работает и чьи картины зрители увидят здесь. Хотя попало далеко не все, просто не вместилось в три выставочных зала музея».

Но пройдемся по залам. Многих зрителей останабливали возле себя пейзажи Славы Макарова в самом начале экспозиции — «Папоротники в лесу» и «Сосны»: загадочная глубина лесной чащи манит своими тайнами, словно в детстве, золотистые стволы светятся солнечными бликами, Солнца и света полна и его картина «Первая зелень». Сумел он передать и ощущение блеска мокрых после дождя половиц на полотно «Мокрая терраса» (Слава готовится поступать в художественное училище). Максим Серебренников был назван как анималист — действительно, его работ с изображением животных много на выставке, но работает он в своеобразной манере и над пейзажами, задумав цикл времен года. Привлекают внимание пейзажи Виталия Кореникова — «Заросший пруд», «Весенний разлив», «Лодка, вмерзшая в лед». Есть на выставке и его сюжетная работа — «Проводы на фронт», которую сопровождают стихи Ангелины Евгеньевны на тему сюжета. Работ и авторов так много, что перечислить их невозможно.

Один из экспонатов выставки принадлежит самой Ангелине Евгеньевне Платовой — небольшое полотно «Песчаный от-

кос», которому было найдено скромное место в уголке, видимо, чтобы намеренно не выделять среди детских работ. Ангелина Евгеньевна, художник, поэт и талантливый педагог — личность незаурядная — говорила о ней ее коллега, завуч школы Н. М. Коноплева. Она привнесла в школу дух художественного творчества, увлекла им всех. Человека высокой внутренней и внешней культуры и обаяния, она обладает еще одним талантом — притягивать к себе людей. Дети спешат в ее кабинет даже во внеурочное время. И сам кабинет она превратила в образец эстетического оформления, где на уроках звучит классическая музыка.

Нина Михайловна говорила о творческой атмосфере школы — сотворчестве. Одному педагогу этой задачи — дать каждому воспитаннику возможность развить творческие склонности, каждому ребенку найти свое — в музыке, живописи, поэзии, прикладном творчестве и каждого выпустить в жизнь с навыками в какой-то деятельности — не осилить. Преподаватели трудового обучения И. А. Доронин, Е. В. Русинова, Е. С. Широкорова и другие учителя и воспитатели, переработав школьную программу в соответствии со спецификой школы для слабовидящих детей, имеют прекрасные результаты. Игорь Анатольевич Доронин — ученик известного мастера резьбы по дереву и в прошлом учителя этой школы Б. А. Долгова, — защитил свою программу обучения резьбе по дере-

Работы его учеников на выставке удивительно искусны: панно «Филин» Тимофея Гапотченко, уже выпускника школы, закончившего художественное училище, хлебница Николая Мальцева, набор разделочных досок Андрея Комарова, набор кружек на подносе, да и любой другой предмет достойны лишь восхищения. Изысканные искусственные цветы из ткани, которые изготовили девочки из кружка А. Е. Платовой.

Давняя традиция в школе — вязание. Не так давно пользовались спросом вязанные девочками на машинах и вручную вещи на заказ или на продажу через спрос магазин. Теперь же спрос упал и материала для работы не найти. Но девочки вяжут не только для себя, но и для ребят из школы. Несколько вязанных детских вещей представлены и на выставке.

Не остались безучастны к открытию художественной выставки в музее другие школьные творческие коллективы. Поэтический кружок «Лира» посетил школьным художником композицию своих стихов. На вернисаже они и прочли свои новые творения. Музыкальным подарком было выступление учащихся духового оркестра Олеси Береговой и Дашки Москвиной.

Учителя этой школы позволяют детям понять самих себя, — продолжала Ольга Вениаминовна рассказ о школе, — заставляют поверить в себя. Без них многие ученики могли бы так и не узнать, что они талантливые музыканты, поэты, художники. За прекрасными работами стоит напряженный труд педагогов.

А. М. Дубинин в этой выставке детского творчества увидел знак времени:

— Чем хуже мы живем, тем больше у нас обрывков различного творчества. И не корысть движет этим, это — способ самозащиты народа. Самодетальное искусство, которым так богата наша провинция, противостоит огромной машине западного влияния. Во многих странах оказалась свернутой национальная культура и ориентир — на американскую культуру. Русский народ и тут проявил свою особенность — самодетальное искусство. Примеров этому становится все больше. Глядите — чуть не каждый день открываются новые выставки — в области, повсюду.

— Ребята с непростыми судьбами дарят нам своим искусством радость, — сказала Ольга Вениаминовна. — Преодолевают трудности, возникающие на их пути. Как бы хотелось, чтобы этих проблем стало меньше, и хватало бы детям красок, кистей, багета, ниток для вязания и других материалов, чтобы соединить все это с частичками детских душ и дарить новые прекрасные образы и образцы изделий. А потому, пользуясь возможностью, хочется обратиться к учредителям и организациям, частным лицам, которые могут оказать помощь нужными для детского творчества материалами. Помощь может быть оказана и приобретением этих детских, но при том очень высоких по художественному уровню картин и изделий.

О. НИКОЛАЕВА.

ЕСЛИ В ТЕБЯ ПОВЕРИЛИ...

В нашем законодательстве существуют гуманные статьи, предусматривающие меры наказания, не связанные с лишением свободы для лиц, совершивших нетяжкие преступления. Так, ст. 50 УК РФ предусматривает исправительные работы, ст. 73 УК РФ — условное осуждение, ст. 82 УК РФ — отсрочку отбывания наказания беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей. Контроль за осужденными к наказанию без лишения свободы возложен на уголовно-исполнительную инспекцию.

По поступлению приговора в РОВД, осужденный приглашается в инспекцию, где ему подробно разъясняются обязанности, возложенные судом. Основная из них — примерным поведением и честным трудом оправдать оказанное судом доверие. Кроме того ст. 73 предусматривает и возложение таких обязанностей, как несменяемость постоянного места жительства, работы без уведомления уголовно-исполнительной инспекции, непосещение определенных мест, прохождение курса лечения от алкоголизма, наркомании, материальная поддержка семьи, возмещение нанесенного ущерба, несовершение правона-

рушений и периодическая регистрация в отделе внутренних дел.

Если осужденный к условной мере наказания не выполняет эти обязанности, которые возложены на него судом, по представлению уголовно-исполнительной комиссии на него судом могут быть возложены дополнительные обязанности и продлен испытательный срок.

Гражданин Г. осужден районным судом по ст. 158 УК РФ, на него возложена обязанность — являться на регистрацию в уголовно-исполнительную инспекцию (УИИ). На регистрацию он являлся систематически, но в быту пьянствовал, учинял скандалы в семье, был уволен с работы за прогулы. По представлению УИИ районным судом Г. вменены дополнительные обязанности, не менять места работы без уведомления УИИ, не совершать правонарушений и не появляться в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство.

В первом квартале по представлению уголовно-исполнительной инспекции осужденным вменены дополнительные обязанности.

В случае систематического или злого неис-

полнения условно осужденным в течение испытательного срока возложенных на него судом обязанностей суд по представлению уголовно-исполнительной инспекции может вынести постановление об отмене условного осуждения и исполнении наказания, назначенного приговором суда.

Гражданин С. осужден по ст. 318 ч. 1 к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года, на него возложены обязанности — не менять места жительства без ведома УИИ, не совершать правонарушений. Но С. не выполнял возложенные на него обязанности, был четыре раза привлечен к административной ответственности, не работал, в службе занятости не состоял. После неоднократных предупреждений материал на него был направлен в суд. 18 января 1999 года С. был направлен по постановлению районного суда в места лишения свободы сроком на три года.

В июле прошлого года гр. Р. по ст. 116, 119 УК РФ осужден к году лишения свободы условно. Испытательным сроком на него возложены обязанности: не менять без уведомления УИИ место жи-

тельства, являться на регистрацию, не совершать правонарушений. Р. нигде не работал, неоднократно привлекался к административной ответственности в быту устраивал скандалы с женой. По каждому факту правонарушения ему были вынесены предупреждения, объяснено, что при повторении таких действий материал будет направлен в суд для решения вопроса о направлении в места лишения свободы. Тем не менее Р. продолжал совершать правонарушения. 12 марта 1999 года он был направлен в места лишения свободы сроком на один год.

Таких примеров можно привести много. Хочется напомнить: условная мера наказания может быть заменена реальным лишением свободы, если в течение испытательного срока осужденный будет злостно уклоняться от выполнения обязанностей, возложенных судом. В течение первого квартала 1999 года шести осужденным отменена условная мера наказания и они направлены в места лишения свободы для отбытия реального наказания.

Кроме условного осуждения весьма широко применяется, как вид уголовного наказания, исправительные работы. Они назначаются на срок от двух

месяцев до двух лет. Из заработка осужденных к исправительным работам производится удержание в доход государства от 5 до 20 процентов ее суммы. Существуют правоограничения по этому виду наказания в отношении осужденных к исправительным работам. Так, им запрещено увольнение по собственному желанию на весь период отбытия наказания, очередной отпуск — 18 рабочих дней. Осужденный, не имеющий работы, обязан трудоустроиться самостоятельно, либо встать на учет в органах службы занятости.

С учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности осужденного, его поведения в период отбывания наказания и в целях предупреждения совершен и я новых правонарушений уголовно-исполнительная инспекция вправе запретить осужденному пребывание вне дома в определенное время суток, покидать место жительства в выходные дни и в период отпуска, обязать осужденного до двух раз в месяц являться в УИИ на регистрацию.

В случае уклонения от выполнения этих обязанностей суд, по представлению уголовно-исполнительной инспекции может

направить осужденного к исправительным работам в места лишения свободы (исчисляя срок наказания — 1 день лишения свободы за три дня исправительных работ).

Так, гр. Л. осужден по ст. 116 к шести месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 10 процентов заработка ежемесячно. Отработав один месяц, Л. допустил ряд прогулов, распивал спиртное на рабочем месте, за что был уволен с работы. По данным фактам Л. были вынесены предупреждения, предложено трудоустроиться или встать на учет в ЦЗН. Однако Л. продолжал пьянствовать, не работал. Материал был переведен в суд. 7 февраля 1999 года Л. был направлен в места лишения свободы сроком на 50 дней.

В течение первого квартала произведена замена исправительных работ лишением свободы двум осужденным.

В большинстве своем осужденные к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, правильно понимают этот гуманный шаг государства — добросовестно трудятся, не совершают правонарушений. Это должно стать нормой поведения для всех осужденных, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции.

Н. БАЗИЕВА,
исполнительная инспекция РОВД.

ПОХОДЫ — ЭТО НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Майская непогода не стала препятствием для нас, юных туристов районной СЮТур, совершивших водный поход по Комеле. За несколько дней до выхода мы привели в идеальный порядок байдарки и катамараны, закупили провиант, упаковали огромные рюкзаки и в назначенный час двинулись в путь — до Комелы на рейсовом автобусе, а дальше по воде, как раз когда выпал снег, то дождь, приправленные ветром.

Дальний поход в майские праздники стал традиционным для воспитанников СЮТур, своего рода экзаменом для тех, кто хочет проверить себя на выносливость. Старшие ребята путешествовали по суше и воде раз 5-6, не меньше. А «молодежь» — восьмиклассники Ваня Аполосов, Саша Булько-

тин, Виталий Гусев, Паша Кириллов всерьез управлялись с веслами впервые.

Даже для побывавших на Кольском полуострове Артема Швецова и Сережи Маслова сплав по Комеле был первым водным крещением. Иначе говоря, группа более чем наполовину состояла из новичков и это придавало походу некоторую непредсказуемость, разумеется, в положительном значении слова.

Никто из туристов, включая первоклассника Женю Калистратова, путешествовавшего с папой, любителем-туристом, не пожалел о том, что именно так — то на воде, то у костра на берегу, то в палатке с походной печкой, а не дома у телевизора и не на дискотеке — провели очередные праздники, на-

дышавшись досыта весенним воздухом, наглядываясь на пробуждающуюся природу.

Вначале река была спокойной настолько, что новички орудовали веслами без особого напряжения. Мозолей набить не боялись, потому что надели на руки вязаные перчатки, а по верху их резиновые (то-то удивлялись продавцы, когда мы закупили их сразу дюжину!).

Весенняя вода не внушала опасений, мы даже в пятачки играли. Но чем ближе мы подплывали к Санникову, тем чаще показывались пороги, усиливалось течение и Комела показывала свой нрав. Вот тут-то и пригодился знания и умения, полученные на тренировках, понадобились и советы, а то и команды по ходу сплава, которые давал нам

тренер Сергей Юрьевич Смирнов.

На обратном пути, чтобы как следует отогреться и смыть походные пот и грязь, мы устроили туристскую «сауну». Прогрелись в ней, было здорово нырять в холодную воду, а потом снова хлестать себя веником в парилке под тентом.

По вечерам после ужина мы подолгу сидели у костра и под гитару пели туристские песни.

Я как в зеркало смотрюсь в друзей. В тех друзей, с которыми свела судьба...

Спасибо нашим тренерам С. Ю. и А. В. Смирновым за приобщение к туристской жизни, полной незабываемых впечатлений.

О. ГУСЕВА.

В ЭФИРЕ — „ГРЯЗОВЕЦ — РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

ВТОРНИК,

18.00 Добрый вечер! (анонс передач, реклама, объявления). 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «Детское творчество». 19.20 «На темы дня». «Детства последний звонок». 19.50 Я «люблю играть на гитаре». Познавательная образовательная программа. Повтор от 20.05.99 г. 20.10 Реклама, объявления.

СРЕДА,

26 мая 18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «Детское творчество». 19.20 «Поговорим о жизни». 19.45 Информация ГИБДД. 19.55 Только факты. Информационный выпуск. 20.00 Комментарий к факту. 20.10 Реклама, объявления.

ЧЕТВЕРГ,

27 мая 18.00-19.00 «В субботу вечером».

ПЯТНИЦА,

28 мая 18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «20 минут с главой районного самоуправления». 18.55 Песня в подарок. 19.00 Пять новостей недели. Информационное обозрение. 19.25 Музыкальная программа. 19.55 Пресс-обзор. 20.05 Реклама, объявления.

СУББОТА,

29 мая 18.00-19.00 «В субботу вечером».

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

Операция „Автобус“

В целях комплексной реализации профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий при пассажирских перевозках, с 17 мая по 17 июня 1999 года на территории района проводится операция-месячник «АВТОБУС».

В последнее время государственная инспекция БДД района зарегистрировала многочисленные случаи нарушения правил перевозки людей на автомобильном транспорте. Раследование этих фактов показало, что большинство нарушений является следствием ослабления внимания к перевозкам людей со стороны руководителей и инженерно-технических работников соответствующих предприятий, безответственности и слабой транспортной дисциплины многих водителей.

Во многих случаях при постоянной и разовой перевозке людей ведомственным транспортом не проводятся предрейсовые медицинские осмотры водителей. Водители и ответственные за перевозку люди не инструктируются об особенностях маршрута дорожного движения, а пассажиры — о правилах посадки и высадки, мерах предосторожности во время движения.

Еще имеют место случаи, когда при перевозках людей на ведомственном транспорте не назначаются ответственные за перевозку лица. В коллективно-сельскохозяйственных предприятиях допускаются случаи перевозки людей, в том числе и школьников, на тракторных прицепах.

Перечисленные нарушения зачастую приводят к дорожным происшествиям с тяжелыми последствиями.

Чтобы полностью исключить подобные факты, надо помнить, что перевозку людей следует производить только на специально предназначенных для этой цели транспортных средствах — автобусах, легковых автомо-

билях и, как исключение, на грузовых автомобилях, оборудованных в соответствии с требованиями правил дорожного движения; к перевозке людей можно допускать только самых опытных и дисциплинированных водителей, обладающих соответствующей квалификацией и обязательно прошедших и их предрейсовый медицинский осмотр; при постоянных перевозках людей на каждый автобус или автомобиль необходимо иметь маршрутные схемы движения с указанием опасных участков, согласованных с ГИБДД; на каждый автобус или автомобиль, перевозящий людей, следует назначать ответственного за перевозку, который несет не только ответственность за поведение водителя и пассажиров, но и имеет опыт таких перевозок и знает особенности маршрута; необходимо заранее обучить перевозимых людей правилам посадки и высадки, правилам перехода улиц и дорог, обязать водителей и ответственных за перевозку лиц контролировать соблюдение этих правил; необходимо также обучить водителей и ответственных за перевозку лиц правилам оказания первой доврачебной помощи людям, получившим травмы в результате автодорожных происшествий.

Напомним, что движение с максимальной допустимой скоростью при перевозках людей разрешается только на ровных, сухих и прямых участках загородных дорог при хорошей видимости пути и отсутствии каких-либо помех.

С. ЖИГАНОВ,
и. о. Госавтоинспектора ОГИБДД РОВД.

● МЕДИКИ СОВЕДУЮТ, ПРЕДУПРЕЖДАЮТ

ЭПИДЕМИЧЕСКИЙ ПАРОТИТ

За период с 1990 по 1998 годы в нашем районе регистрировались единичные случаи заболеваемости эпидемическим паротитом (свинкой, заушной). Начиная с 1997 года возросло число заболевших этим заболеванием в 27 раз в сравнении с этим же периодом 1996 года.

Повышенная заболеваемость регистрируется в Перцевской, Ростилевской, Юровской сельских администрациях и городе Грязовце. Максимальная заболеваемость отмечена у детей в возрасте 7-14 лет (31 случай), а также у людей в возрасте 15-30 лет (33 случая).

Таким образом, в последние годы эпидемический паротит заметно «повзрослел».

Эпидемический паротит — это инфекционное вирусное заболевание, встречающееся преимущественно у детей в возрасте от 5 до 15 лет, а также у молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет, характеризующееся поражением околоушных и других желез. Его возбудитель — спенифический вирус, который быстро разрушается при воздействии высокой температуры, ультрафиолетовых лучей, растворов формалина, лизола, спирта и эфира, но длительно сохраняется при низких температурах. Эпидемический паротит встречается как в виде спорадических заболеваний, так и эпидемических вспышек. Его вспышки чаще возникают в организованных коллективах. Единственным источником инфекции является больной человек, выделяющий вирус со слюной, в которой он обнаруживается за сутки-двое до припухания околоушных желез и в первые три-пять дней от начала заболевания. Следовательно, больной заразен в течение 7-10 дней.

Заболевание начинается остро, с озноба, повышения температуры до 39 градусов, возникновения тянущих болей и чувствования напряжения в околоушной области, шума в ушах, болей при открывании рта и жевании.

В лихорадочный период больные должны соблюдать постельный режим. Строгое соблюдение постельного режима с первых дней заболевания в определенной степени может предупредить развитие осложнений. Рекомендуется употребление жидкой пищи в виде соков, минеральной воды, чая. Пища должна быть жидкой и полужидкой, молочно-растительной. При значительных головных болях в области слюнных желез назначают анальгин, амидопирин, местно-тепловые процедуры, а на ночь — диэдрол, снотворные средства.

Больные паротитом изолируются до 9-го дня с начала заболевания, дети в возрасте до 10 лет, не болевшие паротитом, подлежат разобщению до 21 дня с момента прекращения контакта с больным. В помещении проводится влажная уборка. Предметы, бывшие в употреблении у больных, обрабатываются 1-2-процентным раствором хлорамина, столовая посуда кипятится. С профилактической целью может применяться живая ослабленная вакцина. Профилактическим прививкам подлежат дети от 1,5 до 7 лет, не болевшие паротитом. В школьных коллективах при появлении одного-двух случаев заболевания целесообразно провести ревакцинацию школьников, которые были привиты пять и более лет тому назад.

А. РУБЦОВА,
помощник эпидемиолога Грязовецкого МРЦ ГСЭН.

ВНИМАНИЕ: ПОДЗЕМНЫЕ ГАЗОПРОВОДЫ

Весной при оттаивании грунта возможно его вспучивание, проседание. При этом может произойти деформация подземных газопроводов, что влечет за собой утечку газа. Газ, ища наиболее легкий выход из земли, проникает в подвальные помещения, каналы теплотрасс, телефонные, канализационные и теплофикационные колодцы.

Еще одной причиной нарушения целостности подземного газопровода является повреждение его строительными механизмами при производстве земляных работ. Поэтому руководители всех ведомств, выполняющих земляные работы, должны помнить, что:

— до начала земляных работ следует согласовать свой проект с ПУ «Грязовецрайгаз» и получить разрешение на их выполнение;

— непосредственно перед началом работ для уточнения расположения газопроводов вызвать на место представителя ПУ «Грязовецрайгаз» по телефону 2-16-14;

— при земляных работах в непосредственной близости от газопровода или над ним необходимо соблюдать особую осторожность; работы следует производить только вручную, применять ударные или землеройные механизмы запрещается.

ПОМНИТЕ: несоблюдение правил производства земляных работ приводит к разрушению подземных газопроводов, а это влечет за собой аварии, несчастные случаи, пожары и прекращение подачи газа потребителям.

Граждане! Если вы, проходя мимо колодцев, выгребных ям, почувствуете запах газа, звоните в дежурную службу по телефону 04.

ПУ «Грязовецрайгаз».

ПОМОГИТЕ МИЛИЦИИ

15 мая 1999 года около дома № 17 по 1-му Северному переулку в северо-западной части Грязовца был обнаружен труп новорожденного ребенка без признаков насильственной смерти, который был заперт в гобеленовое покрытие малинового цвета и хлопчатобумажную рубашку с рисунками в виде мелкой клетки синего цвета.

Время рождения и смерти ребенка — 13-14 мая 1999 года.

Лица, обладающих информацией по данному факту, просим позвонить по телефону нам 2-25-33, 2-25-44. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

Служба судебных приставов по Вологодской области выражает искреннее соболезнование Гробовиковой Наталье Константиновне по поводу безвременной смерти ее матери.

СРОЧНО продается дом с приусадебным участком (10 соток). Адрес: г. Грязовец, ул. К. Маркса, 6.

ЦЕРКОВНЫЕ СЛУЖБЫ

Пятница, 28 мая. Заупокойная всенощная. 29 мая. Троицкая родительская суббота.

Коллектив ЗАО «АРЗ «Грязовецкий» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшего работника завода

СЕВАЛЕВА Октябрина Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ООО «Грязовецбыт» выражает глубокое соболезнование Гарицовой Ирине Октябриновне по поводу безвременной смерти отца

СЕВАЛЕВА Октябрина Алексеевича.

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.